
Evaluation Trimestrielle N°1                           Premiere D                                                    College Polyvalent Suzanna 
 

 

 

 

EVALUATION TRIMESTRIELLE N°1 
 

Partie A: Evaluation des resources                          15.5pts 
Exercice1: 8 pts 

 

      
 

Exercice 2 : 5.75 pts  

Dans le plan (𝑃), on considère un triangle équilatéral 𝐴𝐵𝐶. On pose 𝐴𝐵=𝑎. Soit 𝐼 le milieu 

du segment [𝐵𝐶] et 𝑂 le centre du triangle 𝐴𝐵𝐶. Les points 𝐾 et 𝐽 sont tels que 𝐴𝐾⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ = 2𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗  

et 𝐴𝐽⃗⃗⃗⃗ = 2𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗  .  

1. Démontrer que les points 𝐴, 𝑂 et 𝐼 sont alignes.                                                         0.5pt  

2. a. Justifier l’existence du point 𝐺 barycentre des points pondères (𝐴, −1), (𝐵,2) et (𝐶,2) 

puis placer les points 𝐼, 𝐽, 𝐾, 𝐺 et 𝑂 sur la même figure.                                              1.25pt  

c. Calculer 𝐴𝐺, 𝐵𝐺 et 𝐶𝐺 en fonction de 𝑎.                                                                  0.75pt  
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d. Démontrer que le triangle 𝐴𝐶𝐺 est rectangle en 𝐶.                                                   0.25pt  

e. Montrer que les droites (𝐴𝐼), (𝐶𝐾) et (𝐵𝐽) sont concourantes en un point que l’on 

précisera.                                                                                                                         0.5pt  

3. On désigne par (𝐷) l’ensemble des points 𝑀 du plan tels que  

(−𝑀𝐴⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗  +2𝑀𝐵⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗    +2𝑀𝐶⃗⃗⃗⃗⃗⃗   ). 𝐶𝐺⃗⃗⃗⃗  ⃗  =𝑎². (1)  

a. Montrer que la relation (1) est équivalente à la relation 𝑀𝐺⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗  . 𝐶𝐺⃗⃗⃗⃗  ⃗ =
𝑎²

3
 (2)                 0.25pt  

b. Démontrer que le point 𝐴 appartient à (𝐷).                                                                 0.5pt  

c. Montrer que la relation (2) est équivalente à 𝐴𝑀⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗  . 𝐶𝐺⃗⃗⃗⃗  ⃗ =0.                                       0.25pt  

d. En déduire l’ensemble (𝐷).                                                                                       0.25pt  

4. Déterminer en fonction de 𝑎, l’ensemble (𝐸) des points 𝑀 du plan tels que  
 

−𝑀𝐴2 + 2𝑀𝐵2 + 𝑀𝐶2 =
110

9
𝑎²                                                                                                                 0.75pt 

 

Exercice 3 : 1.5 pts 

Soit la fonction numérique d’une variable définie par : 𝑓:   
𝐼𝑅 {1} →   𝐼𝑅 {2} 

𝑥  →   
2𝑥+1

−𝑥+1

 

  Montrer que f est bijective et déterminer sa bijection réciproque. 

                  

                        Partie B: Evaluation des competences                     4.5pts 
Déployer un raisonnement logique et communiquer à l’aide du langage mathématique en appel aux 

systèmes d’équations pour déterminer l’effectif d’un groupe et utiliser les barycentres pour déterminer 

des positions géométriques. 
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